PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE DU MOIS D'AVRIL 2014

ECOLE DES DEUX MOULINS
JUIGNE-SUR-LOIRE
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 15 AVRIL
	Nom 
	Rôle, fonction
	
	Nom
	Rôle, fonction

	Mr Mercier
	Inspecteur Angers 8 
	
	Mr Debray
	Représentant de Parents

	Mr Gilbert
	Directeur et Enseignant CM1-CM2
	
	Mme Martinez
	Représentant de Parents

	Mr Grolleau
	Enseignant CE1-CE2
	
	Mme Callens 
	Représentant de Parents

	Mme Froger
	Enseignante CP-CE1
	
	Mme Salle 
	Représentant de Parents 

	Mme Pavillon
	Enseignante TPS-PS-MS-GS 
	
	Mme Bobrowski
	Représentant de Parents

	Mme Bourdais
	Enseignante TPS-PS-MS-GS
	
	Mme Marchand-Belliot 
	Représentant de Parents (sup)

	Mme Debiève
	Décharge direction et Complément
	
	Mr Beaumont
	Représentant de Parents (sup)

	Mme Derouet
	Adj. Aux Affaires Scolaires (Mairie)
	
	Mme Jaquinandi
	Représentant de Parents (sup)

	Mr Leroy
	Cons. Municipal
	
	Mme Dosso
	Représentant de Parents (sup)

	Mr Lecroq
	D.D.E.N.(Délég. Dép. Educ. Nat)
	
	Mme Pinon 
	Représentant de Parents (sup)

	Mr Arluison
	Maire de Juigné-sur-Loire
	
	
	


Début de la séance à   20 h 11
Présentation :
Remerciements et tour de table. 

Mr Lecroq prend la parole pour dire qu'il est possible que ses nouvelles fonctions à la mairie ne lui permettent plus d'être D.D.E.N. Il attend une confirmation de sa hiérarchie.

Excusé(es) : Mme Debiève, Mr Mercier (ainsi que les parents suppléants)
Présentation de l’ordre du jour :

- Structure pédagogique actuelle et à venir    
- Rythmes scolaires         - Les questions diverses

Structure pédagogique 2013/2014
  Au 15 avril l’école recense 132 élèves inscrits  et répartis dans les 5 classes de l’établissement. 
ATSEM : Nadine ROIRAND et Marie COLLET

ATSEM : Marie-Christine BOURNY et Marie Collet

CUI Mairie (Contrat Unique d’Insertion): Sandrine Martin

Stagiaire : Justine Caillon

Structure pédagogique 2014/2015
  Au 15 avril l’école recense 132  pré-inscrits et répartis dans les 5 classes de l’établissement. 
ATSEM : Nadine ROIRAND et Marie COLLET

ATSEM : Marie-Christine BOURNY et Marie Collet

CUI Mairie (Contrat Unique d’Insertion): Sandrine Martin

La question se pose pour l'accueil des TPS l'an prochain. Le conseil d'école décide qu'ils pourront être accueillis mais uniquement le matin et s'ils sont nés avant le 31 mars 2012.

Les enseignants font remarquer que la présence d'une stagiaire (ici du Greta) est un atout pour le fonctionnement des classes. Il faut donc que l'école « postule » auprès du Greta en tant que lieu de stage possible pour l'an prochain.

L'organisation pédagogique (répartition) sera étudiée en juin par les enseignants en conseil des maîtres puis proposée au Conseil d'Ecole. Elle ne sera visible qu'au mois d'août sur le tableau d'affichage.
Projets dans l’école
 Le projet d’année de l’école se fera autour du thème : RACONTE.

Voici différents projets de chaque classe, en place ou en cours de réflexion :

· Mater 1 et Mater 2 : sortie à la médiathèque et matinée jeux de société une fois par période; sortie au château d'Angers dès la première période, lecture d'albums par les plus grands. Spectacles variés : 1 par l'intermédiare de parents qui a permis des échanges de courriers avec les acteurs et la conteuse, l'autre par une compagniede théâtre (Un bleu si bleu) et grace au financement de l'APE. Il y a eu aussi des échanges avec La Perrière, notamment autour des jeux anciens. 

· CP/CE1 autour de la littérature avec la participation à un concours littéraire où il s'agissait d'écrire une histoire à partir des illustrations existantes. Sortie au musée des Barts autour du thème de la Danse et des œuvres. Un spectacle au festival la tête dans les nuages (Rondoudou et Bellissima) et à venir une sortie au moulin de l'Epinay pour découvrir et raconter l'histoire et la réalisation du pain.

· CE1/CE2 : Création d'un journal de classe. Les enfants ont mené de le projet de A à Z, de la constitution de l'équipe de rédaction à la parution du premier numéro qui retrace la vie et le fonctionnement de la classe. Ce journal doit être le premier du série qui sera construite par et pour les élèves. Une visite du musée de l'école à Laval est également prévue au mois de juin.

· CM1/CM2 : Le gros projet de la classe concernait la sortie intitulée « Du village aux tranchées : les poilus de Juigné » en collaboration avec le collège François Villon. Une sortie (3 jours fin mars) qui a permis de mettre en lien le travail d'histoire en classe au travail de mémoire indispensable en cette année de commémoration. A noter qu'une projection du documentaire sera proposée aux CM le lundi 23 juin à la salle Aimé Moron. Mr Arluison souhaite aussi que les enfants participent à la cérémonie du 11 Novembre 2014 organisée par la municipalité. Les élèves sont aussi allés au musée des B-Arts à la rencontre de l'histoire récente d'Angers, ils ont vu un concert de l'ONPL au palais des Congrès (le carnaval des animaux). 

De nouveaux projets en lien avec la résidence La Perrière vont voir le jour, il s'agira de créer des liens entre les générations. En fonction des projets, des exposistions et des sorties, l'animatrice de la résidence pourra proposer aux résidents de venir participer aux actions menées par l'école et inversement.

La communication et surtout le « Raconter » sont donc au cœur de nos projets de classe et d'école. Le spectacle un bleu si bleu offert par l'APE est un moyen parmi d'autres de créer un lien entre les classes et de fédérer l'école.

ENT : Etablissement Numérique de Travail. Souhaité par la mairie qui s'est inscrit au dispositif cette mise en place implique une formation pour les enseignants en cours d'année.Mr Gilbert donnera les mots de passe aux élèves de sa classe et leur permettra l'accès à des cours et à la messagerie. Il fera un bilan de l'utilisation au prochain conseil d'école.
Comme chaque année La Sécurité Routière interviendra (jeudi 3 juillet) mais uniquement pour le cycle 2. Des parents rappellent qu'une sensibilisation pour le cycle 3 est aussi utile. Mr Gilbert dit que ce travail de sensibilisation sera fait en classe par les enseignants (validation de l'APER).

Rencontre danse et Handball  GS-CP-CE1  Danse traditionnelle et jeux vers le hand novembre





CE2-CM  Lundi 24 mars de 13h30 à 16h30 à la salle de l’Evière à St Saturnin.

Endurance / Cross   GS > CM2    Vendredi 4 avril de 13h30 à 16h30. Mr Grolleau et Mr Gilbert donnent les classements des élèves qualifiés pour le cross départemental.

Maternelle (sauf GS) – Rencontres des « petits »  Jeudi 22 mai à 9h30 (+ pique-nique)

Athlétisme cycle 2 à Juigné  Le mardi 3 juin de 10h à 16h

Athlétisme cycle 3 à Juigné  Le jeudi 5 juin de 10h à 16h

Rythmes scolaires 
Ci-contre la proposition arrêtée par la mairie suite aux réunions de la commission « Réforme des rythmes »
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	LUNDI
	MARDI
	MERCREDI
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	VENDREDI
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	LUNDI et JEUDI pour une école, MARDI et VENDREDI pour l'autre (Alternance par année possible)
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	LEGENDE
	 
	Classe
	
	
	
	
	
	

	
	
	 
	Pause méridienne
	
	
	
	
	

	
	
	 
	TAP
	
	
	
	
	
	

	
	
	 
	Garderie périscolaire
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	CLASSE :
	 5 fois 3 H + 4 fois 2,25 H  = 24 Heures
	 
	 
	
	
	

	
	PAUSE MERIDIENNE :
	1 h 30
	
	
	 
	
	
	

	
	TAP :
	2 fois 1 h 30 sur deux jours (à définir)
	
	 
	
	
	

	
	GARDERIE PERISCOLAIRE : 2 fois 2,75H + 2fois 1,25 H = 8H comme avant
	
	
	

	
	Encadrement approximatif : 7 encadrants 
	
	 
	
	
	


Suite aux travaux de la commission, un appel d'offre a été lancé pour voir quel organisme pourrait gérer le temps périscolaire. Il n'y a pour le moment pas de réponse. Il reste donc toujours de nombreuses questions (coût, activités, encadrement, …). Les représentants de parents restent toujours aussi attentifs à ce qui va être décidé. La mairie fait en sorte de suivre le calendrier serré et est dans l'attente de réponses (à son appel d'offre) et de décisions (du gouvernement qui parlait d'ajustements possibles et de l'école privée qui se pose des questions quant à l'application de la réforme). Le conseil municipal a déjà prévu une ligne budgétaire spéciale mais Mr Arluison pense aussi que les familles participeront. La commune de Juigné proposera le service de cantine le mercredi midi.

A noter : l'école privée ne sait pas si elle appliquera la réforme. Le Codiec a indiqué que les établissemnts privés pouvaient suivre « à condition que toutes les conditions soient réunies », ce qui laisse un doute. Le maire et le conseil d'école souhaitent que les 2 écoles suivent le même rythme pour éviter aux familles un choix en fonction du rythme et une distorsion entre les établissements et la vie associative.

Le 27 mai 2014 la mairie doit établir un PEDT définitif, la commission se rencontre donc à nouveau le 13 mai pour étudier les différentes avancées du dossier. 
Les travaux de la mairie
Mr Gilbert est en attente d'un Devis de139 € pour installer Windows sur l'ordi de la classe mobile qui ne fonctionne pas  et 115€ de réparation du PC, il doit renvoyer le mail au secrétariat.

– La mairie a accepté un devis (415,94€) pour remplacer le tiroir du photocopieur. Mr Gilbert demande s'il n'est pas possible d'envisager l'achat d'un photocopieur plus récent. La mairie doit étudier la possibilité de la « location/achat » d'un photocopieur qui incluerait un entretien et un remplacement du matériel à moindre coût.

- Quelques anti-pince doigts doivent être réinstallés dans les zones sensibles (tour de l'école à faire)

-Lors des travaux électriques sur l'école, l'électricien de la CommComm s'est étonné de la vétusté de l'installation électrique. Le tableau électrique est inquiétant et peu clair. Des ampoules grillent vite dans la classe des Garennes. Une prise électrique se détache dans la classe des Ardoises. Nous nous posons aussi des questions sur le chauffage dans l'école (très chaud l'hiver en maternelle)

Mme Derouet prend en note ces demandes et voit si une visite d'une commission de sécurité peut être faite.

Une entreprise viendra aussi voir le système de chauffage (très coûteux)

- Une maman s'inquiétait de l'utilisation de verres avec du bisphénol pour les enfants de maternelle. La mairie regarde pour l'achat de verres en verre ou en PPP.
Il rest des travaux à mettre sur Le tableau de suivi mis en place par la mairie : 

Installer des butées aux volets et des rideaux aux portes. 

Voir pour installer une prise sous le tableau de la classe Ardoises 

La municipalité a prévu la réfection de la classe Loire et Louet et du bureau de direction. Pour la classe un vidéoprojecteur interactif et son tableau seront installés (budget investissement de l'école). Les enseignants doivent réfléchir à l'organisation de la classe et du bureau (prises électriques, tableaux).

Le préau sera également refait et sécurisé.

Questions diverses
  Questions des représentants de parents. Mr Gilbert souhaite être informé des questions quelques jours avant le conseil d’école.
 - un exercice d’évacuation (alerte incendie) a été réalisé le 18 février à 15h45. L’école a été évacuée sans problème en 1 min 51. 
- qui prend en charge l'achat ou la location d'une sono pour la fête de l'école afin que les parents assis dans les tribunes puissent entendre ce qui se passe ? La mairie peut-elle investir pour ce matériel ?


Un devis sera fait par la mairie. 

 - Où en sont les achats de structures pour la cour des petits, principalement concernant le toboggan ?

Les enseignants doivent réfléchir à la structure qui sera la mieux adaptée à la cour et aux enfants. Le toboggan seul n'est pas intéressant, il faut voir ce qui fonctionne ailleurs et les tarifs des structures. L'installation pourrait avoir lieu en 2015 (budget 2015)

- Mr Barré avait parlé de la réorganisation du parking de l'école, c'est maintenant Mr Bainvel qui a le projet en mains. Rien est décidé pour le moment.

- A Noter : Il y aura des travaux à proximité de l'école (enfouissement des réseaux). L'accès au chemin des deux moulins, au chemin des Garennes et au chemin de Martigneau sera difficile en mai, juin et juillet.

Dates à retenir : 
Carnaval  vendredi 25 avril 

Rencontre athlétisme (cycles 2 et 3) 3 et 5 Juin 

Rencontre Cycle 1   22 mai

Fête de l’école 21 juin Gymnase et Aimé Moron

Prochain CE Fin juin

Fin de séance à   22 h 47

Signature du secrétaire :                          Signature du président :
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